

Volksabstimmung

Anlage

Ab jetzt...Demokratie durch Volksabstimmung - Politik für die Menschen



Arbeit
Frieden
Freiheit
Gesundheit
Gerechtigkeit

Dr. Helmut Fleck, Gneisenaustraße 52c, 53721 Siegburg, Tel./Fax 02241-52830
www.demokratie-durch-volksabstimmung.de, E-Mail: info@demokratie-durch-volksabstimmung.de

Siegburg, den 10.02.2021

An den Landrat des Rhein-Sieg-Kreises
Herrn Sebastian Schuster
Kaiser-Wilhelm-Platz 1
53721 Siegburg



Arbeitslose im Rechtskreis SGB II, erwerbsfähige Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) und Anzeigen zur konjunkturellen Kurzarbeit in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis
Anfrage gemäß § 12 Geschäftsordnung des Rhein-Sieg-Kreises zur nächsten Kreistagssitzung mit der Bitte um schriftliche Bekanntgabe

Sehr geehrter Herr Landrat Schuster,

die Zahlen sind durch Corona wahrscheinlich gestiegen. Ich nehme Bezug auf meine Anfrage vom 12.05.2020 und Ihre Antwort vom 03.06.2020 und bitte um Bekanntgabe der aktuellen Zahlen für die o.g. Personengruppen mit kurzem Bericht über die Veränderungen durch Corona.

1. Wieviel Arbeitslose im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?
2. Wieviel arbeitslose Jugendliche unter 25 Jahre im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?
3. Wieviel erwerbsfähige Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?
4. Wieviel erwerbsfähige jugendliche Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) unter 25 Jahre gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?
5. Wieviel Anzeigen zur konjunkturellen Kurzarbeit gibt es im Rhein-Sieg-Kreis?

Mit freundlichen Grüßen


Dr. Helmut Fleck
Kreistagsabgeordneter
-Volksabstimmung-

- Volksabstimmung -

Ab jetzt...Demokratie durch Volksabstimmung - Politik für die Menschen

Stadtverband Siegburg, Kreisverband Rhein-Sieg

Parteivorsitzender und Volksvertreter im Rat Kreisstadt Siegburg und Kreistag des Rhein-Sieg-Kreises:
Dr. Helmut Fleck, Gneisenaustraße 52c, 53721 Siegburg, Tel./Fax: 02241-52830

Rhein-Sieg-Kreis
Der Landrat
Amt 50

26.02.2021

An Abg. Dr. Fleck

Nachrichtlich:

CDU-Kreistagsfraktion

GRÜNE-Kreistagsfraktion

FDP-Kreistagsfraktion

AfD-Kreistagsfraktion

Kreistagsfraktion DIE LINKE

SPD-Kreistagsfraktion

Sehr geehrter Herr Dr. Fleck,

zu Ihrer Anfrage vom 10.02.2021 habe ich den Geschäftsführer des jobcenter rhein-sieg um Stellungnahme gebeten. Dieser hat wie folgt geantwortet:

1. Wieviel Arbeitslose im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?

Rhein-Sieg-Kreis *	10.782
Alfter	265
Bad Honnef, Stadt	323
Bornheim, Stadt	624
Eitorf	476
Hennef (Sieg), Stadt	717
Königswinter, Stadt	676
Lohmar, Stadt	334
Meckenheim, Stadt	422
Much	185
Neunkirchen-Seelscheid	209
Niederkassel, Stadt	510
Rheinbach, Stadt	386
Ruppichterath	173
Sankt Augustin, Stadt	1.405
Siegburg, Stadt	1.249
Swisttal	222
Troisdorf, Stadt	1.947
Wachtberg	197
Windeck	462

2. Wieviel arbeitslose Jugendliche unter 25 Jahre im Rechtskreis SGB II gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?

Rhein-Sieg-Kreis *	803
Alfter	16
Bad Honnef, Stadt	19
Bornheim, Stadt	48
Eitorf	57
Hennef (Sieg), Stadt	46
Königswinter, Stadt	29
Lohmar, Stadt	24
Meckenheim, Stadt	22
Much	12
Neunkirchen-Seelscheid	18
Niederkassel, Stadt	32
Rheinbach, Stadt	42
Ruppichterath	12
Sankt Augustin, Stadt	137
Siegburg, Stadt	101
Swisttal	18
Troisdorf, Stadt	98
Wachtberg	13
Windeck	59

3. Wieviel erwerbsfähige Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?

Rhein-Sieg-Kreis *	23.141
Alfter	605
Bad Honnef, Stadt	712
Bornheim, Stadt	1.310
Eitorf	1.066
Hennef (Sieg), Stadt	1.643
Königswinter, Stadt	1.426
Lohmar, Stadt	777
Meckenheim, Stadt	940
Much	417
Neunkirchen-Seelscheid	492
Niederkassel, Stadt	1.086
Rheinbach, Stadt	805
Ruppichterath	361
Sankt Augustin, Stadt	2.757
Siegburg, Stadt	2.749
Swisttal	497
Troisdorf, Stadt	4.102
Wachtberg	432
Windeck	964

4. Wieviel erwerbsfähige jugendliche Leistungsbezieher im SGB II-Bezug (Hartz IV) unter 25 Jahre gibt es in den 19 Städten und Gemeinden des Rhein-Sieg-Kreises und insgesamt im Rhein-Sieg-Kreis?

Rhein-Sieg-Kreis *	4.279
Alfter	115
Bad Honnef, Stadt	115
Bornheim, Stadt	238
Eitorf	224
Hennef (Sieg), Stadt	298
Königswinter, Stadt	240
Lohmar, Stadt	139
Meckenheim, Stadt	180
Much	77
Neunkirchen-Seelscheid	85
Niederkassel, Stadt	218
Rheinbach, Stadt	152
Ruppichteroth	65
Sankt Augustin, Stadt	509
Siegburg, Stadt	520
Swisttal	87
Troisdorf, Stadt	720
Wachtberg	81
Windeck	216

5. Wieviel Menschen beziehen in den 19 Städten und Gemeinden und im Kreis Kurzarbeitergeld?

Das Kurzarbeitergeld ist keine Leistung der Grundsicherung. Die Agentur für Arbeit weist für den Monat Januar 2021 im Kreisgebiet 534 Anzeigen zur konjunkturellen Kurzarbeit mit 3.773 betroffenen Personen aus (Quelle: Statistik der Bundesagentur für Arbeit; Tabellen, Kurzarbeit - angezeigte Kurzarbeit, Nürnberg, Januar 2021).

Weitere Aussagen oder Differenzierungen können durch das jobcenter rhein-sieg nicht gemacht werden.

Mit freundlichen Grüßen



(Landrat)

* Datenquelle: bereinigte Daten des jobcenters rhein-sieg